

今年高招5类人员不能报考

照顾加分不能累计 20分封顶

□晚报记者 张竞昶

2010年普通高等学校招生工作规定出台,除了非应届在校生参加高考将失去去年参考资格,加分投档只能取其中一项且分值不得超过20分、有违纪舞弊行为者将被严惩等规定之外,教育部今年还特别明确了有关信息公开、公示等方面的内容,按照规定,重大违规事件及处理结果也得公示。

5类人员无报考资格

今年高招全国统考仍于6月7日开始举行。根据规定,5类人员没有资格参加今年的普通高招报名:具有高等学历教育资格的高校在校生;高中非应届毕业的在校生;在高中阶段非应届毕业年份以弄虚作假手段报名并违规参加普通高校招生全国统考的应届毕业生;在上一年度参加全国统考中利用通信工具作弊、由他人代考或替他人考试等被认定为考试作弊行为情节严重的考生;因触犯刑法已被有关部门采取强制措施或正在服刑者。

据了解,违规参加全国统考的高中非应届毕业的在校生,取消其当年全国统考各科成绩,同时在其应届毕业当年也不得报名参加全国统考。违规参加全国统考的具有高等学历教育资格的高校在校生,取消其当年全国统考各科成绩,并由其所在高校按照《普通高等学校学生管理规定》严肃处理;对代替他人参加全国统考、在全国统考中组织作弊或使用通信工具作弊的高校在校生,高校可以给予其开除学籍处分。

照顾加分不能累计 20分封顶

教育部规定同一考生如符合多项增加分数投档条件,只能取其中最高一项分值,不能累加,且增加分值不得超过20分。

享受加分照顾的考生有以下几种:省级优秀学生称号获得者;高中阶段思想政治品德方面有突出事迹者;高中阶段获得全国中学生学科奥林匹克竞赛省赛区一等奖或全国决赛一、二、三等奖者;高中阶段获得全国青少年科技创新大赛(含全国青少年生物和环境科学实践

活动)或“明天小小科学家”奖励活动或全国中小学电脑制作活动一、二等奖者;高中阶段在国际科学与工程大奖赛或国际环境科研项目奥林匹克竞赛中获奖者;高中阶段参加重大国际体育比赛或全国性体育比赛取得前6名者。

4种情况优先录取

根据规定,符合以下四种条件之一的考生,同等情况下优先录取:退出部队现役的考生;残疾军人、因公牺牲军人子女、一至四级残疾军人的子女,驻边疆国境的县(市)、沙漠区、国家确定的边远地区中的三类地区和军队确定的特、一、二类岛屿部队现役军人的子女;残疾人民警察、因公牺牲人民警察子女、一至四级残疾人民警察子女;散居在汉族地区的少数民族考生。

教育部今年特别强调,各级教育行政部门、招办、有关高校、中学应按照有关要求,分别公开招生政策、高校招生资格及有关考生资格、招生计划、录取信息、考生咨询及申诉渠道、重大违规事件及处理结果等相关信息。

杜甫故里今年要办诗歌文化节

□晚报记者 孙娟

本报讯 昨日记者从市文化创意旅游工程指挥部了解到,杜甫故里整修工程现已收尾,今年“七一”正式对外开放,届时巩义市将举办首届诗圣杜甫诗歌文化节,打造诗圣杜甫文化品牌。同时,我市今年将开工华强文化科技产业基地,届时将新增3个大型文化科技主题公园。

据介绍,杜甫故里整修工程总投资1.2亿元,规划总面积372亩。目前已完成了景区古建筑修复、配套设施升级改造,今年投资的3500万元将用于景区布展、服务设施建设和景观雕塑工程。

由深圳华强集团投资建设的郑州华强文化科技产业基地已完成选址,将于5月初正式开工。该基地毗邻绿博园,规划占地3100亩,主要建设3个大型文化科技主题公园和7个文化科技相关基地。分别为:郑州科幻主题公园、郑州文化产业主题公园、郑州方特影视主题公园;创意基地、动漫基地、特种电影基地、游戏软件基地、文化产品基地、影视后期基地和人才培养基地。其中一期占地2131亩,总投资50亿元,主要建设两个主题公园和四个产业基地,计划3年建成。

省交通投资集团出资约24.16亿元 豫东再添新高速公路

□晚报记者 王菁 通讯员 刘剑君

本报讯 3月26日,省交通投资集团与商丘市政府就山东济宁至安徽祁门高速公路永城段高速公路项目建设支持协议和投资框架协议举行签约仪式。预计该工程6月底前正式开工建设,项目路线全长56.154千米,总投资约24.16亿元。

据介绍,济祁高速永城段起于永城市与安徽省砀山县交界处,向南与G30(连霍高速)交叉,止于S32(永登高速),是山东济宁至安徽祁门高速公路的重要组成部分,也是G30、S32的重要联络线。项目路线全长56.154千米,总投资约24.16亿元。双向4车道,设计速度120千米/小时,路基宽28米。本项目建成后将有效连接连霍高速与永登高速,形成“工”字形高速公路主骨架,将极大改善豫东地区公路结构和路网布局。

我市第三届树葬活动举行,148个家庭昨日植树送亲人

“站在树下感觉逝者就在身边”

“草坪葬”“花葬”等新型丧葬方式年内有望推出

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳/文

本报讯 以树代碑,逝者长眠于地下,骨肉之躯渗透到树干,让树成为逝者生命的延续和象征……昨日上午,由本报与市民政局、市绿化办等多家单位联合主办的“清明雨,绿色风,文明行”郑州市第三届集体树葬活动在河南福寿园举行。

昨日10时许,树葬活动开始。“长亭外,古道边,芳草碧连天……”在这首委婉的《送别》曲中,来自本市148个家庭的380多名市民将亲人的骨灰植入了四季常青的大叶女贞树下,有的撒上美丽的菊花花瓣,有的在树旁摆放一束鲜花,有的在树枝上系上象征追思的黄色丝带。

据河南省福寿园的工作人员介绍,前两年参加过“树葬”的市民们,有时也会来到这里,为逝者修剪树木,给树木浇水、施肥。“对亲人来说,这是一种最贴近的缅怀逝者的方式。站在树下,感觉逝者就在身边。”该负责人表示。

市民政局有关负责人表示,今年,民政部门还会积极探索创新殡葬形式,根据群众的不同需要,倡导更加多元化的殡葬形式,提供一些更加简便、省钱的殡葬形式,比如“草坪葬”、“花葬”等新型生态丧葬方式。



一对老人在埋葬亲人的土地上插上菊花。

晚报记者 王银廷 实习生 张郁 图

“空巷”! “爆棚”! “万人抢格力”活动“票房”冲天

辉煌成就,惊世共享。格力空调“万人空巷抢格力”活动自3月27日盛大开幕,在全省掀起一股抢购狂潮,各卖场格力专柜及专卖店人气爆棚,市场反应远远超过业内人士预期,整体销售量同比出现大幅增长,估计市场占比已达90%以上。勇创历年河南空调市场“超级大片”的最高“票房”,很多临近结婚或一年内准备结婚、临近交房或一年内将要交房的消费者纷纷提前抢购。一个行业老大品牌的强大爆发力和感召力,行业惊叹!

空前抢购 轰动河南

据来自全省格力专卖店以及国美电器、苏宁电器、永乐生活电器、五星电器以及大商电器等家电卖场的数据显示,格力空调整体销售额同比出现大幅增长,其中,高端机和变频机占50%以上。

27日上午,笔者在活动现场看到,专卖



店和卖场一开门,拿着认筹券的消费者像潮水一样涌进去,争先恐后购买自己心仪的空调,“我要开票!”“就是这个!”现场的火爆程度令人咋舌,在各大卖场,前来抢购格力空调的消费者排起了长队,为维持现场秩序,各商场甚至要派出安保人员引导消费者

排队购买。

历来大型促销活动中,卖场都会人头攒动,排队咨询选购、排队交钱、排队安装,让人身心疲惫。针对上述情况,在此次活动中,格力温馨提示每位市民:格力空调在全省统一价格,消费者可以就近到格力专卖店选购,不必拥挤在某一个卖场。充足的准备为格力专卖店带来了空前的销量:各专卖店每天销量也都是创纪录!

旺销的背后是品质和用心

旺销的背后是品质,消费者的眼睛是雪亮的:格力空调持续热销的背后是其多年来

对空调技术的“偏执”和对消费者利益的专注,格力建有300多个世界一流的实验室,各项发明专利多达1900多项,保证了格力空调的卓越品质,所以才造就了消费者进场后指定购买的关键因素。谈及此次活动的成功关键,格力市场部负责人坦然道:“我们格力是实实在在的优惠,而不是玩虚头、造悬念,不卖所谓的特价机、不卖定制机,也不限量,让消费者能任意挑选适合自己的型号,格力此次在河南开展活动的目的就是让节能空调真正的进入千家万户,让利于消费者。”

北京大学经济研究所客座教授贾福春分析:“仅仅两天的促销活动就能取得如此罕见的销售成绩,可以看出,格力空调背后是其多年来对空调技术的‘偏执’和对消费者利益的专注,这呈现出格力空调品牌影响力越来越大,也显示出格力在品牌实力、产品质量和售后服务等方面取得的优秀业绩。”

朱江华